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Circulaire établie conjointement par le CHSP, la DBS et la DGAE
Base juridique : 

Arrêté n° 746 ER du 5 octobre 1978, relatif aux conditions d’hygiène du transport des denrées périssables

Article 5.- La partie des engins de transport destinée à recevoir les denrées énumérées à l’article 1er (…) doit satisfaire aux conditions suivantes : (…) 

e) des appareils placés de façon apparente doivent permettre d’apprécier la température d’ambiance à laquelle sont soumises les denrées surgelées, congelées ou réfrigérées, transportées dans les conditions prévues à l’article 2.

Une circulaire fixera ultérieurement les modalités d’application de cette disposition.
Autres références :

Accord ATP : Accord relatif aux transports internationaux de denrées périssables et aux engins spéciaux à utiliser pour ces transports (ATP) et ses annexes.

Les présentes dispositions sont définies pour le transport professionnel et commercial des denrées alimentaires à l’exclusion du transport des denrées personnelles.

Equipement :

La partie enceinte des engins de transport destinée à recevoir des denrées alimentaires périssables telles que définies à l’article 1er de l’Arrêté n° 746 ER, doit être équipé des appareillages suivants :

· une sonde de mesure de la température placée à l’intérieur de l’enceinte et reliée à un système d’enregistrement et à un affichage extérieur.

· un affichage extérieur relié à la sonde qui permette sans difficulté au transporteur ou aux services de contrôle de prendre connaissance de la température mesurée par la sonde à l’intérieur de l’enceinte sans qu’il soit nécessaire de l’ouvrir.
· véhicules de transport terrestre d’une capacité de transport > 100kg : 
le système d’affichage extérieur doit être consultable directement depuis la cabine du chauffeur.

· containers maritimes : 
le système d’affichage extérieur du container est équipé d’un système d’alarme sonore ou de tout autre système d’alarme distante consultable par le personnel de manutention.
· un système d’enregistrement continu des températures mesurées par la sonde (au moins 1 relevé toutes les 10 minutes). Les enregistrements sont conservés 1 mois. Ils sont consultables dans un délai raisonnable par les services de contrôle.

Vérifications :

Les instruments de mesure de la température doivent faire l’objet de vérifications régulières par un prestataire disposant d’une certification du service des poids et mesures.
	
	2 / 2



