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POLYNéSIE FRANçAISE

	vice presidence,
ministre du budget, DES FINANCES,
de la fonction publique, des energies,
de la sante et des solidarites

DIRECTION DE LA SANTE
------
Centre d’Hygiène et
de Salubrité Publique 

Le Chef de Centre,
	N°

 / VP / DSP / CHSP

Papeete, le 


Affaire suivie par :  
Maréva VIGNERON-MOU CHI SAN (tél :40.50.37.48)

à

Monsieur le Chef du Service du Patrimoine Archivistique et Audiovisuel
Objet :  Elimination de fonds de dossiers de permis de construire conservés au Centre d’Hygiène et de Salubrité Publique suite aux instructions sollicitées par le Service de l’Urbanisme
Réf. :  1. Conversation téléphonique du 10/10/2014 avec Mr. Tamatoa POMMIER 

2. Conversation téléphonique du 14/10/2014 avec Mr. Jean-François CAUVIN 
Comme déjà indiqué par téléphone par Madame Maréva VIGNERON-MOU CHI SAN, responsable de la section hygiène de l’environnement et des constructions du Centre d’Hygiène et de Salubrité Publique (CHSP), le CHSP souhaite éliminer certaines de ses archives compte-tenu de sa difficulté croissante d’archivage de ses nouveaux dossiers du fait d’un manque de place maintenant.

Suite à la procédure indiquée par téléphone en date du 14 octobre 2014, j’ai l’honneur de solliciter de votre bienveillance pour l’obtention d’une autorisation d’élimination de certaines de nos archives. 
Il s’agit pour l’heure des fonds de dossiers de permis de construire dont un exemplaire est destiné systématiquement au CHSP, depuis le 1er janvier 2001 jusqu’au 31 décembre 2007.
Pour votre information, parmi ces dossiers, tous les dossiers pouvant avoir un intérêt pour le CHSP (activité alimentaire, salon de beauté, de tatouage, lotissement, immeuble recevant du public…) seront quoiqu’il en soit conservés.

Pour tout complément d’information, je vous invite à prendre attache directement auprès de Madame Maréva VIGNERON-MOU CHI SAN (40.50.37.48).
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