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Les denrées alimentaires impropres à la consommation qui sont retirées du marché ainsi que les déchets de cuisine peuvent être destinées à l’alimentation animale (élevages de porcs notamment) sous réserve du respect des prescriptions suivantes, destinées à empêcher leur ré-utilisation en alimentation humaine :
· Des conventions doivent être établies et signées entre l’éleveur bénéficiaire des déchets et l’établissement producteur de déchets de cuisine ou réformant des denrées périmées (exemple). La convention prévoit un engagement de l’éleveur à n’utiliser les produits qui lui sont confiés qu’à cette seule fin.

· L’établissement doit vérifier que l’éleveur dispose d’une carte professionnelle délivrée par la CAPL dont il conserve une copie.

· Une procédure ou des instructions concernant le stockage (sécurisé) et la remise aux éleveurs des déchets de cuisine ou des denrées périmées sont formalisées. Elles sont connues, visées (datées signées) et appliquées par le personnel de l’établissement.

· Chaque enlèvement doit faire l’objet d’un enregistrement de traçabilité formel où figure a minima la date de l’enlèvement, le nom de l’employé de l’établissement qui applique la procédure et permet l’enlèvement, sa signature, le nom du commis de l’élevage qui récupère les denrées, sa signature, le volume et la nature approximative des denrées.

Utilisation pour le compostage : 

Sauf autorisation administrative spéciale, seuls les déchets de denrées d’origine exclusivement végétale peuvent être destinés au compostage.
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